

CLARIDAD

Año II - Núm. 482 - Precio: 15 céntimos

PORTAVOZ DE LA U. G. T.

Madrid, sábado 2 de octubre de 1937

LA SESION PARLAMENTARIA DE HOY EN VALENCIA UNIDOS HACIA LA VICTORIA CONTRA LOS INVASORES

Valencia, 2.—Esta mañana se celebró la segunda sesión del Parlamento, que había despertado tanta expectación como la de ayer. Numeroso público se congregó ante el palacio de La Lonja.

A las diez y cuarto abrió la sesión el señor MARTINEZ BARRIO. En el banco azul, los ministros de Estado, Defensa, Justicia, Obras públicas, Trabajo y Gobernación. Animación en escafos y tribunas. Tampoco asistió el camarada Largo Caballero. Aprobada el acta de la sesión anterior, se entra en el orden del día. Son aprobados definitivamente varios dictámenes.

El camarada JIMENEZ ASUA defiende una proposición incidental pidiendo que la Cámara española exprese su condolencia al pueblo checoslovaco por la muerte de su presidente Masaryk. Enaltece la figura de este gran luchador democrata.

Se asocia al duelo de España, en nombre del Gobierno, el ministro de Estado. La Cámara acuerda su sentimiento.

Lamonedá, secretario segundo de la Cámara

Siguientemente se procede a la elección de secretario segundo, vacante por la dimisión de Llopis. Resulta elegido Ramón Lamonedá, por 131 votos, de los 139 votantes. Hubo ocho papeletas en blanco.

El sentimiento del Parlamento por el atentado contra Barcelona

SAPIÑA pide a la Cámara que exprese su sentimiento y protesta por el brutal atentado de que ha sido objeto Barcelona por la aviación fascista. (Entra el presidente del Consejo.)

NICOLAU D'OLWER, en nombre de los catalanes, se adhiere al ruego de Sapiña.

SALAS, en representación de los socialistas unificados de Cataluña, significa también su adhesión a esta protesta.

El JEFE DEL GOBIERNO se asocia, en nombre de éste, al duelo de Cataluña.

El PRESIDENTE DE LA CAMARA anuncia que constará en acta el sentimiento y la protesta de los diputados por el brutal atentado fascista.

El debate sobre la declaración ministerial

A continuación se reanuda el debate político sobre la declaración ministerial, hecha pública en la sesión de ayer por el presidente del Consejo, camarada Negrín.

Unión Republicana

El señor TORRES CAMPANA, en nombre de Unión Republicana, declara que la adhesión de este partido al Gobierno es plena y rotunda y no tiene la más ligera reserva. Ensalza la labor de Unión Republicana al servicio de la victoria y dedica un cariñoso recuerdo a los bravos luchadores caídos en defensa de la independencia de España.

Termina expresando su fe en los destinos de España y en la obra que todavía cabe al Frente Popular, labor que no se quebrará.

Partido Comunista

PACIONARIA, en representación del Partido Comunista y de los socialistas unificados de Cataluña, expresa su adhesión al Gobierno. Hace historia del áspero camino que ha habido que recorrer desde los primeros días de la sublevación; pero hoy tenemos un Ejército bien organizado, que plantea un problema que el Gobierno tiene que resol-

ver. Este problema es la creación de las reservas.

En la historia de los pueblos se ve la importancia excepcional de las reservas, como se demuestra por el ejemplo aleccionador de la Unión Soviética. Se puso bien de manifiesto la importancia de las reservas en la lucha. En el momento en que el Ejército rojo pudo disponer, al cabo del tiempo, de las reservas suficientes, cambió la faz de la lucha, y así pudieron disponer de un Ejército de cinco millones de hombres, mientras el enemigo iba hacia el desastre. La creación de esas reservas entraña lógicamente otros problemas; el desarrollo de la industria de guerra. Nada teníamos al estallar la rebelión. Ahora es mucho lo que tenemos. Tenemos fábricas que producen aviones, y esto hay que decirlo al pueblo. Tenemos fábricas que hacen municiones para abastecer suficientemente a nuestro Ejército. Se produce en todos sitios, aunque quizás no se produce todavía en la intensidad necesaria. Tenemos obreros magníficos que han sabido superarse en el trabajo y que han sabido superar la labor de los mejores trabajadores extranjeros.

Pero, así y todo, es necesario acelerar el ritmo de la producción. Es necesario que estos obreros sientan cariño a la obra que realizan, sientan el deseo de producir más y mejor y que la producción se realice con ritmo acelerado. Nosotros no podemos desoir de ninguna manera la voz del pueblo.

Nosotros sabemos que los salarios que ganan los obreros no son suficientes para atender a los hogares. Nosotros tenemos que establecer unas perspectivas prácticas en forma que los obreros vean que algo ha cambiado fundamentalmente en España.

Respecto a la retaguardia, se ha hecho mucho por parte del Gobierno; pero hay que hacer mucho más. Lo demuestran los casos de algunas dimensiones, lo demuestran las notas publicadas por la Policía sobre ciertas detenciones y lo demuestra el hecho de que aún tengamos en la Cámara un representante de lo más podrido de la política de España, un representante del letroujismo.

El Gobierno, con la asistencia y la confianza del pueblo, necesita aunar todas las fuerzas antifascistas de España. Yo sé que no es culpa del Gobierno que no esté en esta Cámara la representación de esa masa obrera que integra la C. N. T. Tenemos que ver la posibilidad, la forma de enrolar a los obreros revolucionarios de la C. N. T. en la responsabilidad de estos momentos.

Hablaba el presidente, en su discurso de ayer, sobre el espíritu mesquino del que pueda dar de la victoria de nuestra causa. Hay que dar de lado las querrelas personales, y hay que infiltrar confianza plena en todo el país sobre el victorioso resultado final de nuestra lucha.

Hablaba también ayer el representante de Cataluña de su adhesión a la República. Y es verdad. Y nunca ha sido más verdad que ahora esta adhesión. No se puede concebir una Cata-

luña independiente en una España fascista. Nadie como nosotros ha tenido fe en la moral combativa de nuestro pueblo. Es necesario que el pueblo conozca a los héroes del frente y de la retaguardia. Cuando el pueblo vea que se tiene en cuenta su heroísmo y su abnegación, el pueblo sabrá sacar aún más arrosos para intensificar la lucha. Para esto también es necesario que el pueblo sepa que no habrá compromisos, que no habrá abrazos de Vergara. El único compromiso es aplastar al enemigo. Hay que enseñar al pueblo que no se puede tener exceciva fe en ciertas democracias, y que hay que tener confianza en sí mismo. El deber de estos momentos es dirigir las actividades a ganar la guerra.

No quiere terminar sin recordar con emoción a todos los que cayeron en el frente.

Esquerra Catalana
El señor COROMINAS, por Esquerra Republicana de Cataluña, declara que su partido está junto al Gobierno, como lo estaba al lado de los anteriores. Afirma que Cataluña siente la causa española y que son intrigas y bajas maniobras las que se están realizando por muchas personas por el deseo de dividir a Cataluña, pero es necesario que estas insidias encuentren en nosotros corazones de roca. Hay que precisar que todos estamos convencidos de que sólo con la

unión obtendremos el triunfo. Donde más ha circulado esta especie ha sido en el extranjero, y yo, que he hecho varios viajes fuera de España, lo sé bien. Que no se repitan casos como los que hemos presenciado últimamente en París con ocasión de la Conferencia Interparlamentaria. Llegamos a ver unos impresos en los que se daba por muerto a un diputado que ahora está entre nosotros. Es necesario organizar un frente internacional. También se precisa poner tacho en nuestras discrepancias secundarias. Lo que aquí no tiene interés, por redirse a la lucha por la dirección de un Comité, es presentado en el extranjero como abismos sustanciales. ¡Duele, a mí por lo menos, que al coger un periódico haya que buscar con esfuerzo el rincón donde se habla de la guerra! (Grandes aplausos, incluso del jefe del Gobierno.) No basta con haber creado el Ejército popular y el mando único; hay que crear también el debido espíritu en la retaguardia.

Yo estimo que esas luchas, esas divergencias, al gran pueblo, a la gran masa, no le interesan. Además, recordad a los treinta y ocho compañeros diputados que ya han caído, y al caer no fué por este o aquel Comité; han caído por la causa común. Y yo digo: cuando olvidamos esto hacemos traición a esos compañeros nuestros sacrificados.

Ya hemos ganado la guerra interior. Ahora hemos de aprestarnos a ganar la guerra exterior; y por mi parte opino lo que he dicho otras veces: que a España se la puede vencer, pero no dominar.

Para terminar—dirigiéndose al Gobierno—, yo os digo que sois

Saludamos con entusiasmo a la nueva Comisión ejecutiva de la U. G. T., reflejo auténtico de los anhelos de la clase trabajadora española, que en todo momento CLARIDAD se ha esforzado en interpretar fielmente.

LOS AUTÉNTICOS REPRESENTANTES DE LA U. G. T. NOMBRAN NUEVA EJECUTIVA

Apoyo incondicional al Gobierno y un saludo fraternal a la C. N. T.

EL ACUERDO DE EXPULSION DE LAS FEDERACIONES, ANULADO

Valencia, 2.—Ya anticipábamos en nuestro número de ayer la actitud adoptada por las Federaciones expulsadas por la Ejecutiva de la U. G. T. Habían convocado por su cuenta, en el local social de la U. G. T., a los representantes de las Federaciones de Industria en el Comité nacional para celebrar el Pleno, al que sistemáticamente se oponía la anterior Ejecutiva.

Asistieron los representantes de 30 Federaciones de Industria, entre los que se encontraban el tesorero de la Ejecutiva desautorizada, Felipe Pretel, y otro del Secretariado regional de Cataluña, representando a medio millón de afiliados.

Al llegar al local antes citado se les negó la entrada, y para evitar situaciones violentas, los auténticos representantes de nuestra gloriosa sindical desistieron de entrar, y en el mismo descansillo de la escalera en que se hallaban se declararon constituidos en Comité nacional de la Unión General de Trabajadores, bajo la presidencia del camarada Pretel, y acordaron trasladarse al local de la Federación Gráfica Española para proseguir sus deliberaciones.

En esta segunda parte de la reunión se adoptaron los siguientes acuerdos:

Primero. Considerar que la que hasta hoy ha sido Comisión ejecutiva de la U. G. T. no tenía facultades, con arreglo al reglamento, para dar de baja a algunas Federaciones en la forma en que lo ha hecho.

Segundo. Anular tal acuerdo de expulsión de 14 Federaciones, producido por falta de



Ramón González Peña, presidente de la nueva Ejecutiva de la gloriosa Unión General de Trabajadores

Tercero. Nombrar nueva Comisión ejecutiva de la U. G. T., que ha quedado constituida de la siguiente forma:

Presidente, Ramón González Peña; vicepresidente, Edmundo Domínguez; secretario general, Rodríguez Vega; secretario adjunto, Amaro Rosal Díaz. La Tesorería se acordó que fuese desempeñada por el que hasta ahora venía representándola, Felipe Pretel. Vocales: Ezequiel D. Ureña, Claudina García, Antonio Pérez, Antonio Génova, César Lombardía y Daniel Anguiano.

Saludo a los mineros y a Artes Blancas

Después se acordó dirigir un saludo emocionado a los heroicos mineros asturianos, que con extraordinario ardor vienen luchando infatigablemente para alcanzar el triunfo de la libertad de nuestra patria y la total exterminación del fascismo; otro a los camaradas panaderos de Madrid pertenecientes al Sindicato de Artes Blancas, modelo de Sindicatos, y levantarles el castigo que sobre ellos pesa, impuesto por la anterior Ejecutiva, y otro al Secretariado regional de Cataluña.

Asimismo se acordó reiterar al Gobierno que preside el camarada Negrín la incondicional adhesión de la U. G. T. y manifestarle que ésta está dispuesta a apoyarle decididamente en su obra.

El último acuerdo del Comité nacional de la U. G. T. fué dirigir un saludo a la C. N. T. (Fobus).

demasiado honestos, y hay ocasiones en que hay que actuar con mayor picardía.

El señor PRESIDENTE DE LA CAMARA: Voy a conceder la palabra al señor Guerra del Río. Excuso decir que preciamente por su situación de solitario debe tener el amparo de todos los grupos parlamentarios.

Guerra del Río

Declara su adhesión inquebrantable a la República democrática y liberal, extrañándose del ataque de que ha sido objeto por parte de un diputado. Entiende que a nuestro país no interesa un Parlamento en el que haya solamente mayoría, sino que debe seguir siendo una República parlamentaria de todas las tendencias.

Angel Pestaña

Expresa la incondicional adhesión del Partido Sindicalista al Gobierno del Frente Popular, a pesar de que su partido nunca ha tenido representación en los organismos oficiales. Debe llegar a la concentración de cartteras, aunque sin exageración. Denuncia que algunos periódicos dedican dos páginas a la unidad y seis a la separación. Hemos de fomentar la unidad ante la amenaza fascista. También dice que tiene pruebas de que existe proclismo en el Ejército.

El PRESIDENTE DE LA CAMARA le interrumpe diciéndole que si existen esas pruebas debe presentarlas al ministro de Defensa.

Termina PESTAÑA su intervención reiterando la adhesión al Gobierno.

Alude al espionaje y contraespionaje, y el señor MARTINEZ BARRIO dice que estos asuntos no se deben tratar aquí.

El señor ALBORNOZ interrumpe con viveza.

Se aprueba la votación de confianza al Gobierno

El señor JOVEN HEERNANDEZ presenta una moción de confianza al Gobierno, que dice así:

“Los diputados que suscriben, después de escuchar las manifestaciones del Gobierno acerca de la situación general del país, piden al Congreso que acuerde lo siguiente:

Primero. La Cámara manifiesta su conformidad plena con la declaración ministerial.

Segundo. Se concede al Gobierno amplia autorización para que adopte las medidas y disposiciones necesarias a realizar en los órdenes político, militar, económico, gubernativo y social contenidos en la expresada declaración.

Tercero. Otorgar un voto de confianza para que desarrolle y ejercite su política; y

Cuarto. Acordar la suspensión de las sesiones hasta nuevo aviso.

El señor JOVEN defiende la proposición diciendo que hombres sin pertenecer al Frente Popular han querido sumarse a la obra patriótica realizada. La confianza al Gobierno ha de ser ferviente, a fin de que nuestro triunfo sea rápido.

Siguientemente la proposición quedó aprobada por aclamación. Se lee un dictamen de Hacienda sobre ordenación y desdoblamiento de las actividades nacionales y otro relativo a la modificación del reglamento de la Cámara.

Se da lectura al despacho ordinario y al orden del día de la sesión próxima y se levanta a la una y diez de la tarde.

El PRESIDENTE DE LA CAMARA dice que para la próxima reunión del Parlamento se avisará a domicilio (Fobus).

"CLARIDAD", EN TO

CONTINUA EL EMPUJE ARRO

EXTREMADURA LEALES EN

Nuestro Ejército, a través del tiempo

Manifestaciones del subsecretario de Estado francés

"Francia está al lado de España para luchar contra el enemigo común: el fascismo"

Alicante, 2.—Ayer por la mañana, en avión procedente de Orán, y de paso para Francia, ha estado en Alicante, el subsecretario de Estado francés, Ramadier. A cumplimentarlo acudió al aeródromo el gobernador civil, con quien conversó en términos cordiales.

Ramadier hizo patente al gobernador el buen efecto que causó en Francia la intervención del camarada Negrín en la Sociedad de Naciones, así como la del camarada Alvarez del Vayo en la Comisión sexta. También hizo votos por el pronto y total triunfo del Gobierno español, diciendo que Francia está al lado de España para luchar contra el enemigo común: el fascismo. (Febus.)

CARAMELOS Y TURRON LA CHOCOLATERA.-HUERTAS, 20

DOS INDESEABLES

El Sindicato de Cerveceros nos comunica que, después de estudiar el caso de José Crespo Bosch, ha tomado el acuerdo de expulsarle del mismo por indeseable.

El Sindicato provincial de Obreros Carroceros ha acordado en junta general expulsar por indeseable a Galo Mateos Madrigal, patrono que fué de los talleres de carrocerías de la calle de Lista, 14.

"Vosotros tenéis derecho a esperar que Gran Bretaña os conceda la plenitud de derechos que garantiza el Derecho Internacional"

Dicen los diputados ingleses que asistieron ayer al Parlamento en representación de la Cámara de los Comunes

Valencia, 2.—Para asistir a las sesiones de Cortes llegaron ayer los diputados laboristas ingleses William Dowle y Ernest Thurtell, quienes al hablar con los periodistas han dicho que los energúmenos encontraron en Valencia en estos momentos históricos.

—Venimos en representación de la Cámara de los Comunes a pagar un tributo de respeto y admiración a los representantes del pueblo español que luchan con gran valor y devoción para mantener en España la democracia contra la tiranía y la dictadura. Al hablar como representantes del Partido Laborista creemos interpretar los sentimientos de la gran masa del pueblo inglés. Sentimos que no hayan estado presentes ministros del Gabinete inglés. Nuestro Gobierno, basado en la democracia, debería hacer algo adecuado en ayuda de la democracia que lucha en España.

La guerra es una horrible ca

Desde el momento mismo de estallar en España la insurrección fascista todos los trabajadores encuadrados en organizaciones politicosindicales del Frente Popular, incluso aquellos hombres liberales y de tendencia católica, se pusieron al lado del Gobierno legítimo de la República para defender con las armas y la inteligencia la razón que le asiste al pueblo soberano. Hemos visto cómo el pueblo español, al ver que su derecho natural le era arrebatado por las hordas mercenarias del fascismo, se aprestaba decidido y firme a la lucha, despreciando con su gesta heroica todo el placer que la vida pudiera reportarle. Este pueblo invicto, que con gallardía ejemplar empujó las armas, sin tener aún nociones de la estrategia militar, es un pueblo invencible, porque alberga en lo más íntimo la esperanza de ver coronadas sus sienes por el fruto de su ideal.

Hagamos un análisis de los hechos al comienzo del movimiento fascista y obtendremos un resultado positivo. Es decir, al principio, desgraciadamente, no contábamos con material bélico, no teníamos Ejército, carecíamos igualmente de esa penetración social que le hace al hombre modular su criterio no fasto para convertirlo después en un pensamiento asequible a toda la masa antifascista.

Esta realidad plasmante brota por todo el ámbito de la España republicana, animándola a seguir la lucha hasta conseguir la extirpación total de los invasores de nuestra patria.

Hoy el panorama se nos presenta de forma muy distinta. Contamos con un Ejército popular, valeroso y disciplinado que nos llevará a la victoria de nuestras armas. Es innegable que este bravo Ejército produjo sendas derrotas a los mercenarios en Madrid, Guadalajara, Pozoblanco y últimamente la gran ofensiva en el Sur y frentes de Aragón. A través del tiempo, la realidad nos va demostrando

labilidad. Vosotros tenéis derecho a esperar que Gran Bretaña, aun no interviniendo en vuestra guerra, os conceda la plenitud de derechos que garantiza el Derecho Internacional. Por meritorios que sean los motivos que inspiraron la no intervención, se ha demostrado que ha sido una farsa trágica y partidista que ha dado grandes ventajas a las fuerzas que se oponen al Gobierno legítimo de España.

Los Gobiernos de la Gran Bretaña y Francia deberían reconocer este hecho y actuar en consecuencia. Si la democracia en España fuese vencida, se debilitaría en el resto de Europa. Efectivamente, vosotros defendéis la libertad de todos. No lo deben olvidar las democracias del resto del mundo. Saludamos a vuestros valientes hombres, que luchan, y a las mujeres españolas, que se esfuerzan por salvar a vuestro país de la opresión, y saludamos a los bravos que murieron por la causa. (Febus.)

poco a poco nuestra potencia combativa y al mismo tiempo el desarrollo de la técnica adquirida merced a los sacrificios que todos los antifascistas invierten en favor de la causa de nuestra independencia. Ningún hombre que posea ansias de libertad debe amilanarse ante las pequeñas alternativas de la guerra. Nuestra mirada ha de ser amplia, dirigiéndola por todo el ámbito peninsular, no fijar la vista únicamente hacia el Norte o Sur, porque este radio de acción nada supone en el orden nacional.

Insistimos en la necesidad de buscar la cohesión entre todas las fuerzas antifascistas para evitar el relajamiento de nuestra moral de guerra, que se halla actualmente en la cúspide de nuestras ilusiones. Unión, fuerte unión en la retaguardia. Búsquense de una vez las fórmulas de concordia y camaradería; que se convierta en un hecho histórico la fusión del Partido Único y del proletariado sindical. Si conseguimos aunar los criterios de tipo político y sindical, indudablemente el fascismo encontrará en su camino el dique sólido del proletariado, donde se estrellarán todas sus ambiciones criminales.

Eugenio MUGA RUIZ

TAL COMO VIENE A LA OPINION PUBLICA

Los guardias nacionales republicanos que suscriben la presente nota en representación del Instituto, hacen constar ante la opinión pública antifascista lo siguiente:

En el periódico "Castilla Libre" del día 29 de septiembre aparece un suelto cuyo epígrafe dice: "NI UNA SOLA ARMA PUEDE ESTAR EN MANOS QUE NO NOS OFREZCAN TODA CLASE DE GARANTIAS".

Este artículo, que están dispuestos a suscribir, tiene un párrafo que copiado literalmente dice: "EN EL COMplot DESCUBIERTO DURANTE ESTOS DIAS SE HABLA, EN LA REFERENCIA QUE HAN DADO LOS SERVICIOS ESPECIALES DEL ESTADO MAYOR DEL CENTRO, DE QUE EN ESTE COMplot SE HALLABAN COMPROMETIDOS... (censurado)... GUARDIAS NACIONALES. NOSOTROS SABEMOS QUE AQUI RADICA EL PELIGRO DE LA QUINTA COLUMNA. PORQUE ESTO ES LO QUE PASA EN SANTANDER".

Ahora bien; como la censura ha tachado una frase en la cual posiblemente se expresaría el nombre de alguna otra Corporación, tachadura que hace recaer sobre nosotros la culpabilidad del mencionado complot, hemos de hacer constar que al bien nosotros reconocemos pudiera haber alguno complicado, no por eso se nos debe considerar a todos por igual, toda vez que en la Guardia Nacional Republicana, antes Guardia Civil, hay individuos procedentes de esta última que pueden demostrar su reconocida solvencia antifascista, no sólo en la actual revolución, sino anterior al 18 de julio, y que están dispuestos a demostrarlo en cualquier momento del futuro, siempre que por quien corresponda sean sacados del ostracismo en que viven condenados por la sevicia de algunos que con su neorevolucionarismo del 18 de julio quisieron no hayan sabido llevar a la G. N. R. por los derrotados que las circunstancias aconsejan.

Para lo cual pedimos cesen los ataques sistemáticos y quizás injustos contra esta fuerza, que se vayan considerando por todos, cuando debiera ser el contrario, toda vez que son hijos del pueblo y como tales debieran ser considerados. T. Carreño, J. García, J. Palacios, F. Fernández-García, J. Jiménez (algún las firmas.)"

Papún, la ermita de Coronas de Allé Las Planas, e

SE REUNE LA NUEVA EJECUTIVA DE LA U. G. T.

Valencia, 2.—Se ha reunido la nueva Comisión ejecutiva de la U. G. T., presidida por el camarada González Peña.

Se trataron asuntos de trámite. Se acordó que una Comisión visite al camarada Negrín para comunicarle la incondicional adhesión de la U. G. T. a la obra del Gobierno. También se decidió

Felicitación al camarada Negrín

El comisario delegado de guerra de la 63 división, camarada Leopoldo Mejorada, ha enviado un telegrama al jefe del Gobierno en nombre de las fuerzas de dicha división, felicitándole por sus acertadas intervenciones en Ginebra y diciendo que los combatientes luchan para conseguir la paz.

La vida en Madrid

Mañana, domingo, se celebrarán los siguientes actos y festivales:

A las nueve y media, en el Teatro Calderón, festival organizado por el Hogar de la Juventud Mercantil, en homenaje a la 36 brigada mixta.

A las diez, en el Astur Cinema, asamblea popular organizada por las Mujeres Antifascistas de la barriada Norte, para pedir la incorporación de la mujer a los trabajos de retaguardia.

A las diez y media, en el Teatro Puencarral, grandioso mitin de información, organizado por la Comisión popular organizadora del homenaje a la U. R. S. S. Hablarán los camaradas José López y López, Régulo Martínez y Juan Alcántara, presidiendo Juan Abellán.

A las once, en el Cine Ideal, gran acto de afirmación sindical organizado por el Grupo de Orientación Sindical Unificado de Vendedores en General, hablando Diego Carrión, Francisco Barbadó e Hilario de la Cruz.

A las once, en Serrano, 1, segundo, organizado por la Juventud Republicana Democrática Federal, disertará Justo Peria Salvador sobre "Federalismo".

A las once, en Don Ramón de la Cruz, 45, Escuela de Artes y

comunicar a la Federación Sindical Internacional el cambio de Comisión ejecutiva. (Febus.)

Diputación Provincial Comisión de Abastecimientos de la provincia

Se pone en conocimiento de todas las Consejerías Municipales de Abastecimientos de Ayuntamientos mayores de 3.000 habitantes, que la cartilla de racionamiento habrá de entrar en vigor el día 1 de octubre en aquellos pueblos que aun no la tuvieran implantada, de acuerdo con las últimas disposiciones de la superioridad.

Del incumplimiento de esta disposición serán responsables los Consejos Municipales de Abastecimientos.—El presidente, Somoza Silva.

Delegación de Evacuación

Se ruega noticias de María López Vázquez y Manuela Benítez Ramírez, evacuadas de Mijánez. Informes a esta Delegación.

—Se desearon noticias de Elio Lozano Muro y sus hijos Rafael y Pedro Rosales, que habitaban en Alcañá la Real (Jaén). Informes a Fermín Rosales Peña, responsable del primer batallón, primera brigada, 11 división.

Oficios, inauguración de la exposición de trabajos de los talleres de once a doce.

De once a doce de la noche, continuación del ciclo de conferencias por radio organizadas por los Amigos de la U. R. S. S.

—A las seis de la tarde, en el Círculo Socialista del Norte, representación de "La Dolorosa" por el cuadro artístico del Círculo.

—A las diez, en el Cine Tivoli, gran mitin organizado por la Zona primera del Sindicato Nacional Ferroviario. Hablarán Gregorio Riesgo, Lucio Santiago, Domingo Girón, Francisco del Toro y Angel Gallegos.

—El lunes, a las seis, en Castellana, 38, se celebrará una reunión extraordinaria de todos los Grupos A. U. S. controlados directamente por el Comité provincial de Madrid.

ASTUR

La segunda línea se cubre de aría los ataques ferroviarios en carreteras de

Los italianos tuvieron

Gijón, 2.—Durante todo el día los sectores del frente oriental de Asturias atacaron impetuosamente la cota 493, consiguiendo a los rebeldes innumerables bajas y logró desalojarnos de la cota posterior, contraataque, lograron recuperar el crecido número de bajas y un prisionero. La segunda brigada asturiana en la carretera de Onís. Sobre el campo de batalla de nuestras posiciones los combates facciosos.

En el frente de Tarna se ha combatido tarde nos hemos visto obligados a un gran número de incursiones sobre Pola de Sarrón y

PARTES

Parte oficial del ministerio de Defensa Nacional:

"EJERCITO DE TIERRA.—CENTRO Y SUR.—Sin novedad.

NORTE.—Frente oriental: En la jornada de ayer, previa una preparación silenciosa, los rebeldes conquistaron algunas alturas y la Loma, al noroeste de la zona verde. Después de varios ataques avortados hasta Benorio y presionaron sobre la carretera del puerto de San Telmo, pero rechazados por tres veces; pero la trida y persistente concentración de los enemigos obligó a las fuerzas propias a abandonar esta última Sierra y a abandonar la posición de San Telmo. La aviación facciosa actuó con gran número de aparatos sobre las zonas de comunicación y pueblos de retaguardia. Bombardó y ametralló Gijón y Navaciosa.

Frente Sur: Hoy consiguió el enemigo después de reiterados ataques, ocupar la altura y la Campera de Peña Sastrera, fracasó en sus propósitos de avanzar por los valles de Requejo y Cimera hacia la carretera del puerto de San Telmo. SUR DEL TAJO.—El enemigo ocupó sus cañones sobre Burguillos, Cobia y Nambroca. En otros sectores, ligeras variaciones.

LEVANTE.—Fuego de fusil y ametralladora en diversos sectores, preferentemente sobre las posiciones propias de El Lázaro y El Navazo.

ESTE.—En el Alto Aragón las tropas han ocupado las posiciones de la cota 972, la cota 859 de las Planas, el pueblo de Papún, la ermita

ECONOMIA, TIEMPO Y DINERO
reuniendo sus compras en esta casa de Tejidos,
Camisería, Gúteros de Punto, Paños, etc.
REBAJAMOS EL DIEZ POR CIENTO
en las compras que pasen de cincuenta pesetas
SERRANO, 38

...DOS LOS FRENTES

...OLLADOR DE LAS FUERZAS

...ARAGON

...de Santa Agueda, ... y las cotas de ... nuestro poder

...RIAS EL PAPEL DE LOS PERIODICOS

...agada asturiana
...ria al rechazar
...emigos en la
...de Onís

...ncrecido número de bajas
...n enemigo prosiguió su actividad en los
...n, utilizando toda clase de armas,
...n nuestras fuerzas tenaz resistencia, oca-
...n el enemigo persistió en su intento
...n las tropas republicanas, en brioso
...n nuevamente a los invasores
...n fuerte ataque del enemigo en la
...n gran número de bajas, recogidos
...n teniente, dos sargentos y un soldado
...n gran dureza, y a última hora de la
...n poco de terreno.
...n Gijón; pero, en cambio, realizó algu-
...n Coloto, (Febus.)

...FICIALES

...Santa Agueda y Coronas de Allué. Nues-
...trillería ha actuado intensamente con-
...ra las posiciones enemigas de Punta
...Sola.
... intento rebelde de filtración, al oes-
...to de la obra, ha fracasado rotundamente,
...n las fuerzas facciosas en desórde-
...n fuga. La artillería propia ha cañó-
...n con gran eficacia la línea enemiga
...n Vaca y Loma de Enmedio.
...n los demás sectores no ha habido no-
...n de interés.

...LA GLORIOSA BOMBARDEO IN- ...ENSAMENTE LA FABRICA DE ...PRODUCTOS QUIMICOS DE SA- ...BINANIGO

... intensos combates aéreos en el
...Norte
... EJERCITO DEL AIRE. — La Aviación
... bombardeó Sabiñánigo y Senecú. En
... primer pueblo lo hizo sobre la fábrica
... productos químicos, cayendo las bom-
...n entre los pabellones del edificio.
... del Norte persiguió a los aparatos
...n, uno de los cuales parece que fué
...n. En los nuestros registramos
...n, cuando tres pilotos hacían fren-
...n un número crecido de aviones enemi-
...n cuyo combate perdimos un apa-
...n bombardear Gijón, los facciosos, des-
...n de arrojar las bombas, persiguieron
...n de las calles con el fuego de ametralla-
...n de sus aparatos a las gentes que in-
...n refugiar.

SANTANDER

Los horrores de las tropas italianas

En el sector de Mediana, cerca de Zaragoza, se ha encontrado entre las ropas de un sargento del Tercio muerto por nuestros soldados, una carta interesantísima:
La han publicado "La Vanguardia", de Barcelona, y el "Servicio Español de Información". La suscribe otro individuo del Tercio, que estaba en Santander.

A ella pertenecen estos párrafos reveladores:
"El dador sabe bien las barbaridades que se han cometido con esta pobre gente santandereña y que dejan tamañitos los desmanes contra las familias de los mineros asturianos en Octubre de 1934."
"He llegado a atemorizarme."
"Los desacreditados, los "criminales" legionarios, somos unos angelitos comparados con los piosos requetés y los sacristanes falangistas. Pero la verdad es que a unos y a otros nos han salido unos competidores, a los cuales nunca podremos superar, ni siquiera igualar: los "macarronis", que han venido a España a matar el hambre, a arrastrarlo todo y a robar lo poco que quedaba, a convertir la patria en un burdel, deshonrando a las mujeres, y refinando los instintos criminales, hasta dejar bien parados a los de la Santa Inquisición."
"He visto por estos pueblos santandereños, y muy principalmente en Torrelavega y Villacarrido, y de una manera particular en la propia capital de Santander, actos que repugnan hasta a mis antecedentes. Matar porque sí, para gozar viendo cómo sufrían las víctimas y sus familiares; destruir por capricho. Obligar a las mujeres, ante sus padres y sus maridos, sus hermanos, sus hijos, a los más abyectos placeres eróticos... Ensañarse, en fin, con los vencidos. Eso es lo que han hecho los "Flechas negras", que mejor podrían llamarse buitres. A todo eso nosotros, impuestos a una disciplina rigida y con severísimos castigos si nos metemos con los italianos."

"Hace tres días, el jueves por la tarde, la Banda Municipal de Santander dió un concierto en el templo del paseo de Pereda. Al tocar la "Giovinezza" todos los españoles nos descubrimos; cuando después correspondió to-
Papel, la cual asegura no obtener beneficios, ni siquiera de la escasa, pero lucrativa, producción que señalamos, encontraríamos explicadas muchas cosas.
Esperamos, por tanto, que proceda el Gobierno a la intervención definitiva de las fábricas de Madrid, dando un puesto en la intervención a las representaciones sindicales de Artes Gráficas, U. G. T. y C. N. T., y si, finalmente, las dificultades y escasez de producción eliminan por ley natural a parte de nuestra prensa, que no sea, al menos, por la conveniencia y designio de una Empresa capitalista, con cuyos intereses han coincidido—tal vez por errores de información—disposiciones oficiales, de cuya buena fe no cabe dudar.
En el sentido de nuestra propuesta, tiene elevado informe desde agosto, a la Dirección de Industria, el repetido Comité de Enlace, y hay también un escrito nuestro de adhesión a dicho informe.
1 octubre 1937."

car el himno español, un grupo de italianos empezó a armar bulla, y, finalmente, al ser amablemente reprendidos, se liaron a silbar y a repartir estacazos a diestro y siniestro. Total, que se armó una verdadera batalla, disparándose una ensalada de tiros, y cuando al cabo de una hora renació la calma, yacían en el suelo siete muertos y unos veinte heridos, ninguno de ellos italiano. ¿Se puede aguantar esto? Luego, aun han sido fusilados tres compañeros de la cuarta, dos moros, un falangista y dos paisanos."
"Ya te contaré el dador lo de la chica de La Serna, a pesar de que el padre de la chica es persona influyente en los requetés. Pues ella, cuando sea madre, no podrá decir al hijo cuál fué su padre; ¡fueron tantos! La pobre, para que los "macarronis" no abusaran de su madre ni asesinaran a su padre, tuvo que ceder... y al hijo que lleva en sus entrañas habrá que ponerle por nombre "Italia".
Suponemos que Luis Barzini y de más corresponsales italianos de guerra en los frentes españoles se cuidarán mucho en reproducir en sus crónicas la carta encontrada al sargento del Tercio muerto en Mediana de Aragón. Sin duda han presenciado los crímenes atroces cometidos en Santander, como antes en Vizcaya, como antes en la Alcarria, por los "Flechas" y "Llamas" de Rossi, Bastico y Bergonzoli, (a) "Barba eléctrica". Pero han callado prudentemente.
Cuando los carlistas, en la última guerra civil, entraron en Cuenca, se entregaron al saqueo, la violación y el asesinato. Algunos sacerdotes compasivos visitaron a aquella virago que se llamaba doña María de las Nieves y que era digna cónyuge del conde de Laserte (también italiano), y le rogaron que procurase evitar aquellos crímenes. Y ella respondió, sonriendo con fría sonrisa cruel: "No haré nada, porque los voluntarios necesitan un poco de expansión".
Un poco de expansión han tenido en el Norte los llamados voluntarios de Mussolini. Roban, violan en cuadrilla, matan, porque al matar se divierten mucho. Incendian. Pero Franco calla y aprueba y fusila a aquellos de los suyos que se oponen y protestan de alguna forma.
Tiene alma de cipayo. Nació en España, pero no es español. ¿Cómo va a serlo si ha vendido España al extranjero a cambio de una sombra de poder mediatizado?"

El fascismo, en berlina
La Imperio Argentina, "cantaora" del imperio

La cabina de Radio Sevilla se ha convertido en salón de variedades. El ex general Queipo de Llano es el encargado de presentar al público las grandes atracciones. Su charla del día 19 la interrumpió para decir: "Se me había olvidado que tengo en mi despacho a la brillantísima artista Imperio Argentina, que se ha prestado a cantar algunas canciones de su nuevo repertorio para satisfacción de mis radioyentes."
Los radioyentes esperaban —y no para su satisfacción— noticias de Belchite. En su lugar se encontraron con esta otra sorpresa no menos dolorosa. La voz de la cupletista doblemente Imperial les cantaba en tono pícaro y frívolo las andanzas de los militares traidores.
"F. E." de Sevilla da cuenta de cómo se desarrolló la escena: "El general hace un breve comentario del parte de guerra rojo, da cuenta de las operaciones del día y cede el micrófono a Imperio Argentina, quien después de unas palabras de saludo al general Queipo de Llano, con su gracia y exquisito estilo, entona varias canciones de su repertorio, entre ellas una patriótica en honor de nuestro general Gonzalo de Sevilla."

Don Gonzalo de Sevilla es el protagonista del nuevo cuplé "nacional". El ex general que perdió los estribos en una mañana trágica de trotes y galopes militares se ha ganado el honor de ser recitado al estribillo. La "artista" de novedades llevará por los escenarios de la España sometida al "generalísimo" la canción en que se habla del charlista beodo y ex general con música.
Queipo de Llano, sediento empedernido y bebedor sempiterno, puede corresponder a tanta gentileza nombrando a la "cantaora" su cantinera.

Sindicato General de Abogados. Mañana a las cuatro, en el salón de actos del Colegio de Abogados, junta general extraordinaria.

El bombardeo de ayer en Barcelona

Barcelona, 2.—En el Gabinete de Prensa de la Delegación de Orden Público se facilitó una nota dando cuenta del cruel bombardeo efectuado durante el día de ayer por la aviación fascista sobre esta capital. Alrededor de las cuatro de la tarde se presentaron nueve aparatos de bombardeo, divididos en tres escuadrillas, y dejaron caer su carga mortífera sobre la población civil. Además ametrallaron, con extrema crueldad, a las personas que huían por las calles.

Grandioso festival de información

La Comisión popular organizadora del homenaje a la U. R. S. S., en conmemoración de su XX aniversario, celebrará mañana domingo, a las diez y media, en el Teatro Fuencarral, un grandioso mitin de información. Se proyectará el film soviético "Amor y odio", e intervendrán José López y López, por el Ayuntamiento de Madrid; Régulo Martínez, de Izquierda Republicana, y Juan Aicántara, del Partido Comunista, presidiendo Juan Andrés Olmo, de la C. N. T.

FRACCIONES COMUNISTAS

Trabajadores del Comercio.—Mañana, a las diez, reunión en la Comisión sindical.

FRANCIA E INGLATERRA, DISPUESTAS A EVITAR QUE TRANSCURRA EL TIEMPO

LO DE HOY

Julio Alvarez del Vayo

El pueblo, con ese instinto natural que tiene para inclinarse hacia quienes considera como sus amigos más leales, ha saludado cariñosamente a nuestro camarada Julio Alvarez del Vayo, representante de dos causas que están estrechamente ligadas a nuestro triunfo: la unidad y la cuestión internacional. En Ginebra y en España la figura de nuestro camarada adquiere siempre un relieve excepcional, porque su profunda visión política, su preparación clásica, la hacen ser en todo momento uno de los mejores intérpretes de la justa causa del pueblo trabajador.

Duras han sido las luchas sostenidas últimamente en Ginebra, porque el fascismo internacional, achuchado varonilmente por la Unión Soviética, ha tenido que replegarse un poco de sus posiciones fanfarronas. Por el momento, el mayor éxito logrado sobre los países totalitarios es el de haberlos despiadado de las reuniones internacionales, pese, incluso, al deseo contrario de la Gran Bretaña, que ya no es, observable bien esto, quien dirige la marcha exterior de las naciones. Alvarez del Vayo, haciendo un intérprete de nuestra España, ha deshecho todas las maniobras realizadas por los amigos del eje Berlín-Roma o de los Estados Unidos que están ligados a los facciosos por intereses comerciales. El avance conseguido es de bastante importancia, sobre todo si se tiene en cuenta que las predicciones fascistas de que seríamos derrotados completamente han sido fallidas.

El otro aspecto de Julio Alvarez del Vayo, el de la unidad, tiene una raigambre enorme en la masa trabajadora, porque con su claro instinto de clase, sabe que es una de las bases fundamentales de nuestra victoria. Si en España hubiese existido antes del movimiento una mayor cohesión entre la masa trabajadora, es indudable que hubiera evolucionado más rápidamente la formación del Ejército popular, que es, en última instancia, lo determinante del triunfo que vivimos. Pero la unidad va por buen camino y es de creer que se hará en breve. Le exigen las circunstancias y el futuro, en el que la clase trabajadora contrará nuevas responsabilidades.

Nosotros también saludamos al entrañable camarada Julio Alvarez del Vayo, cuya inteligencia y actividad están a disposición de nuestra causa.

Administración de CLARIDAD: Narváez, 72

Carretas DESDE EL LUNES,



REBELION A BORDO

GONG

DESDE EL LUNES, EL SOLTERO INOCENTE Por Maurice Chavalier

PLEYEL

DESDE EL LUNES, CHARLIE CHAPLIN (CHARLOT) TIEMPOS MODERNOS

BARCELO

DESDE EL LUNES, MARIETA LA TRAVESA Por Jeannette MacDonald

PROYECCIONES

LUNES PROXIMO

TANGO BAR

Por CARLOS GARDEL, y variedades, por RAMPER

Londres, 2.—Parece que la nota conjunta de Francia e Inglaterra será corta y subrayará la necesidad de que termine lo antes posible toda intervención en España. No parece que rechace tratar otras cuestiones, pero señala que lo que hay que evitar es que transcurre el tiempo. Parece que el embajador inglés expondrá los inconvenientes que tendría la negativa de Italia a discutir sin pérdida de tiempo la retirada de los voluntarios y las consecuencias que podría acarrear, recordándose a este respecto la resolución presentada a la Asamblea de la Sociedad de las Naciones. (Fabra.)

Estado de guerra en Brasil

Riojaneiro, 2.—El Presidente Vargas ha solicitado autorización a la Cámara para decretar el estado de guerra por tres meses. (Fabra.)

CAPITOL

Lunes 4 de octubre, inauguración de la temporada



Suntuoso drama de espionaje

CARTELERAS

PARA MAÑANA

TEATROS

ALCAZAR.—4 y 6:15: Tú gitano y yo gitano.
ASCAÑO.—4 y 6:45: El cuarto de Galilea, y fin de fiesta por Rafael Arco.
BARRAL.—3 y 5:30: Los galotes.
CALDERON.—4 y 6:15: Honra y despedida a todos los artistas en sus cincuenta días de actuación. Ana-Mary (Shirley Temple española), Aquilino, Moreno, Sepepe, Morita, Lolita Grandados, Polita Bedrés, Margarit and Francia.
COMEDIA.—3:30 y 6:15: Cuidado con la Foca!
CHUECA.—3:45 y 6:15: María Magdalena.
ESPAÑOL.—3:30 y 5:45: Mariana Pineda. Respuesta a García Lorca.
FUENCARRAL.—3:30: La del manjón de rosas.—6: La chilapona.
GARCIA LORCA.—4 y 6:15: Despedida de Tapate y Anita Flores. Gran éxito de Hermanas Díaz y Peripoff, Thedy, Nabucodonosorito, Zampabollos. Orquesta Madrid.
IDEAL.—3:30: Los clavos y La tragedia de Pierrot.—5:45: Carceleras y Katiushka.
JOAQUIN DIGENTA.—3:30 y 5:45: Las ansias.
LATINA.—3:30 y 5:45: La copia andaluza (el Americano, Vares, Muguet-Albela).
MARAVILLAS.—3:15 y 5:45: Los cardenales.
MARTIN.—3:15 y 5:45: Las ametraladoras.
PARDINAS.—3:30: Luisa Fernanda.—6: Doña Francisquita (Calvo Rojas, Pepita Rollán, Rafaelita Kato).
PAVON.—4 y 6:30: ¡Eh! ¡Mi hijito! Fin de fiesta por Marín.
PROGRESO.—4 y 6:15: Calle de la Amargura.
ZARZUELA.—4 (Infantil): El dragoncillo, Coros Confederales, Los títeres de cachiporra.—6: Un duelo, Coros Confederales, Los títeres de cachiporra.

CINES

ACTUALIDADES.—De 11 a 9: Inferno negro.
AVENIDA.—4:30 y 6:30: Contra la coquetería.
BARCELO.—4:30 y 6:30: La feria de la vanidad.
BELLAS ARTES.—11 a 4:30: ¡Viva Villa!
BENAVENTE.—4:30 y 6:30: Diego Cortés.
BILBAO.—4:30 y 6:30: Barrios bajos (quinta semana).
CALATRAVAS.—11 a 3, 4:30 y 7: Nuevas aventuras de Tarzán.
LALLA.—A las 4 y 6:30 (programa

doble): El cuatrero y Aventura transatlántica.
CAPITOL.—4 y 6: Una noche en la Opera (cuarta semana, en español).
CARRETAS.—4:30 y 6:30: La juventud de Máximo y Queremos cerveza (Pamplina).
CHAMBERI.—4:30 y 6:30: La mentira de la gloria.
DORE.—4:30 y 6:30: El rey de los Campos Eliseos y Tierra de hombres.
DOS DE MAYO.—4:30 y 6:30: Aquí viene la Armada!
DURRUTI.—4 y 6:30: La ciudad sin ley (sexta semana de Ramper).
ELCANO.—3:30: Bajo órdenes secretas, y variedades.—6: Tres incógnitas benéficas, y Begonia la Bibalaita, los Yemas, la Humantina, hermanas García, Carmen Flores.
ENCOMIENDA.—4:30 y 6:30: Rivalidad.
FIGARO.—4 y 6:30: El correo de Bombay y Lobos pastores.
FLOR.—4:30 y 6:30: La alegre divorciada y Haciendo de las suyas.
GENOVA.—4:30 y 6:30: Cinco cunitas.
GONG.—11 a 9: Bótero.
GOYA.—4:30 y 6:30: La verbena de la Piedad.
HOLLYWOOD.—4 y 6:30: El vagón de la muerte, y Consulto Malaga, Mary Sanara, el Tronío, Maruja Vidal, Nilo Gazalla y Hachuelo, Elisete and Waldo.
MADRID.—4 y 6:30: La calle 42.
MADRID-PARIS.—11 a 4:15, 4:30 y 6:30: Tango-Bar.
METROPOLITANO.—4:30 y 6:30: La señorita de Trevélez.
MONUMENTAL.—4:30 y 6:30: Fior de noche y ¡Vaya un empujón!
OLIMPIA.—4:15 y 6:30: Golpe por golpe.
PADILLA.—4:30 y 6:30: Ojos caribaeos.
PALACIO DE LA MUSICA.—4:30 y 6:30: Mare de China (septima semana).
PANORAMA.—Desde las 11: Una canción, un beso, una mujer, Isabella Gertrudo, Trio hermanos Díez (tercera semana).
PLEYEL.—Desde 4:30: El triunfo de la carne.
POPULAR CINEMA (San Miguel).—A las 4 y 6:30: King-Kong.
PRENSA.—4:30 y 6:30: La nave del terror y Lucas de Buenos Aires (segunda semana).
PROYECCIONES.—4:30 y 7: Brigada secreta, Tony Kleya and Rossi y Carmelita Caballero.
RIALTO.—4 y 6:15: ¡Centinela, alerta! Angelillo: doceava semana). Actuación personal de Mary-Tore, Pastora Imperia, Nilo Pérez.
ROYALTY.—4:30 y 6:30: Una noche en el paraíso.
SALAMANCA.—4:30 y 6:30: ¡Así vence-remos! y Noches moscovitas.
TETUAN.—4:30 y 6:30: Madre querida.
TIVOLI.—4 y 6:30: Hogueras en la noche.

TIVOLI

DESDE EL LUNES,

¡BARRIOS BAJOS!

CONSIGNA

Las órdenes no se discuten

España vive envuelta hoy en un determinismo que entraña una grave responsabilidad para todos: la guerra. Cuando los partidos y las organizaciones antifascistas lanzan la consigna de que lo primero es ganar la guerra no hacen sino reconocer esa preocupación central del momento. Pero para ganar es imprescindible también observar una disciplina rigida. No queremos decir con esto, claro está, que la disciplina se basará en preceptos duros, en amenazas obvias, al estilo del antiguo militarismo burgués.

Lenin, cuando se dirigía a los jóvenes, les decía que era preciso aprender. Les decía también que en el mundo capitalista había muchas cosas que podrían valer en una sociedad socialista. Se refería, concretamente, a la técnica, que no era burguesa, pero que, naturalmente, había servido a la burguesía para alcanzar un desarrollo científico increíble. Al estudiar el libro de Claussewitz, "De la guerra", Lenin sabía dar a las aplicaciones del autor, eminentemente imperialista, un sentido de clase. Asimismo hoy, cuando se habla de disciplina, es preciso comprender que nosotros, antifascistas, defensores de una causa justa, estamos obligados a extraer de la disciplina capitalista aquellas enseñanzas que puedan ser útiles a nuestro triunfo.

La disciplina revolucionaria debe basarse esencialmente sobre la obediencia absoluta a los jefes. El soldado, el oficial, el cetera, deben pensar que la guerra es un conjunto que sólo pocas personas conocen en su totalidad. Así, cuando se da alguna orden, lo que se hace es construir un eslabón de la gran cadena total. De este modo, y merced a la unión de esos eslabones, se consigue construir la cadena entera. La eficacia queda asegurada, y esto es lo fundamental en todo movimiento táctico, sea en el frente o en la retaguardia, donde, aunque parezca una metáfora, también se libran batallas de gran importancia.

Obedecer no es, como muchos creen, perder la condición humana, sino justamente poner esa condición humana al servicio del interés común. Que no se olvide este detalle. La obediencia es el alma de la disciplina y la forma de dar una eficacia máxima a la finalidad que se persiga. Creer que sólo se deben obedecer aquellas órdenes que parezcan lógicas supone trasladar un problema colectivo a una categoría individual y estrecha.

BILBAO

DESDE EL LUNES,

EL GATO MONTÉS

Según la ópera española del maestro Penella

Monumental

DESDE EL LUNES



CALATRAVAS

DESDE EL LUNES,

EL ANGEL DE LAS TINIEBLAS

Un film de guerra y amor

PRENSA

DESDE EL LUNES,

PROGRAMA DOBLE

MADRE ALEGRIA Y

El terror de los bandidos

PALACIO DE LA MUSICA

Lunes 4 de octubre, inauguración de la temporada

AMOR DE GAUCHO

Por WARNER BAXTER, con el tango de la Cobra

AVENIDA

LUNES 4 DE OCTUBRE,

INAUGURACION DE LA TEMPORADA

LA REINA MORA

Por MARIA ARIAS y PEDRO TEROL - Música de Serrano



MADRID-PARIS

Lunes 4 de octubre,

inauguración de la temporada



DURRUTI

LUNES PROXIMO YO HE SIDO ESPIA

Por CONRAD VEIDT, y FIN DE FIESTA

Actualidades

LUNES PROXIMO

La llamada de la selva

Por CLARK GABLE y LORETA YOUNG

SALAMANCA

Desde el lunes

próximo

